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latin nyelv láncait és fénye már nem volt véka alá rejtve, a Hierarchia méltósággal fogadta a vereséget? Távolról sem. A mozgatható betűelemekkel való nyomtatás még nem volt feltalálva, így a Wycliffe fordításának másolása lassan haladt előre; azonban a heves ellenállás ellenére, az angol nyelvű változat közkézen forgott. Arundel, Canterbury érseke ez ügyben a pápának siránkozott, a fordítót kifogásolta, mint „azon átkozott nyomorult, John Wycliffe, a régi Kígyó magva, az antikrisztus előfutára, aki gonoszságának tetőfokát a Szentírás új fordítása feltalálásával érte el”. 1408-ban a Római Katolikus Hierarchia betiltotta a fordítást; a törvényszegők a kiközösítés súlyos büntetése alá kerültek. 1414-ben a Hierarchia által inspirált törvény elrendelte, hogy mindenki, aki angolul olvassa a Szentírást „elveszíti földét, szarvasmarháit, életét, és örököseinek javait mindörökre”.  Ezen aljas vallásos banda csatlósai, úgy vadásztak Wycliffe fordításának tulajdonosaira, mint valami vadállatokra. A Biblia olvasóit, másolataikkal nyakukba máglyán égették meg, gyermekeiket kényszerítve a szüleik halál-tüzének meggyújtására. A csalódott, felbőszült Hierarchia 1415-ben a Konstanzai zsinaton elítélte Wycliffe írásait és 1428-ban a földi maradványait kihantolták majd elégették és hamvait a Swift folyóba dobták.
 
A tizenötödik században, a nyomda felfedezése megváltoztatta a civilizációt; ugyanakkor kudarcra ítélte a Hierarchia gonosz Bibliaellenes terveit. Johann Gutenberg feltaláló nyomdagépből először a latin Vulgata Biblia jött ki, 1456-ban. Röviddel azután nyomtatot változatok jelentek meg a főbb európai országok nyelvén. Csak Anglia késlekedet. Wycliffe ismerős angol fordítása nem lett egy időben kinyomtatva a többi köznyelvű változatokkal. Az angol Bibliának egyetlen része sem volt kinyomtatva 1525 előtt, egyetlen teljes angol Biblia sem 1535 előtt, és egyet sem nyomtattak Angliában 1538 előtt. Ennek ellenére a Hierarchia elveszítette a köznép élő Bibliája elleni harcát. Habár Isten Igéjének több ezer másolatát
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